PREPARATION DU BREVET DES COLLEGES
Exercice 1

1. Les deux demi cercles forment un cercle complet. On calcule le périmetre de ce cercle.
Peercle =2 x T x 40 =251 m.
On ajoute les longueurs des deux segments. Le périmetre total vaut donc :
850 x 2+251 = 1951 m.

2. a. 2min9s =129 s. Lavitesse moyenne est donc :
distance 1951

temps T 129
b. 15m =0,015 km. Et 1 h =3600 s donc la vitesse en km/h est :
Umoyenne = 0,015 x 3600 = 54. Soit environ 54 (km/h).

~ 15 (m/s).

Umoyenne =

3. On calcule le nombre de sacs nécessaires, puis le montant a payer pour chaque marque.
—MarqueA:
73 027 :500 = 146, 1. On a donc besoin de 147 sacs.
Le cott est donc 147 x 141,95 = 20866,65 euros.
—Marque B :
73027 : 400 =~ 182,6. On a donc besoin de 183 sacs.
Le cotit est donc 183 x 87,9 = 16085,70 euros.
—Marque C:
73027 :300 = 243,4. On a donc besoin de 244 sacs.
Le coit est donc 244 x 66,5 = 16226 euros.
Le tarif le moins cher est donc le tarif B.

Exercice 2
Un opticien vend différents modeles de lunettes de soleil.
Il reporte dans le tableur ci-dessous des informations sur cinq modéles vendus pendant I'an-
née 2022.

A B C D E F G
1 Lunettes de soleil Modele | Modele | Modele | Modeéle | Modele | Total
1 2 3 4 5
o | Nombrede paires de 1200 | 950 875 250 300
lunettes vendues
3 Prix a 'unité en euro 75 100 110 140 160

1. Onal160-75=385 (€).
2. a. Il fautécrire dans la cellule G2 : = SOMME(B2:F2).
b. Ona 1200+ 950+ 875+ 250+ 300 =3575.

3. a. Larecette totale pour I'année 2022 est :

1200 x 75+ 950 x 100+ 875 x 110+ 250 x 140 + 300 x 160 = 364250 (€).
364250

b. Le prixmoyen d'une paire de lunettes de soleil vendue en 2022 est égale a 3575

101,888, soit 101,89 € au centime d’euro preés.

Exercice 3



Affirmation 1 : Laire du grand carré est : 62 = 36 et I'aire du petit carré est x?, donc Iaire de la surface
grise est : 36 — x2. Affirmation vraie.

Affirmation 2: Il ya tous les nombres se terminant par 8 : 8, 18; 28; etc. : 10 nombres, donc 10 chiffres
8;

Il y a tous les nombres commengant par 8, soit 10 chiffres 8. On a donc utilisé en tout 10+ 10 = 20
chiffres 8. Laffirmation est vraie.

Exercice 4

Dans le triangle ABC rectangle en B, le théoréme de Pythagore s’écrit :

AC? = AB? + BC? = 592 + 1982 = 3481 + 39204 = 42685.

Donc AC = V42685 = 206,6 cm soit 2,066 m. Allan ne peut redresser le réfrigérateur en position ver-
ticale.

Exercice 5
1. Le triangle ABC est rectangle en A, donc
- PN A (départ)
d’apres le théoreme de Pythagore : D
BC? = BA? + AC? 300
BC? = 3007 + 400?
BC? = 90000 + 160000 B
BC? = 250000

BC =500 m.

~~1000m

~
~

E (arrivée)

2. Je sais que
AB) L (AC
{ EED; i EAC; donc (AB) / (DE)

Dans le triangle CDE
Soit A un point de (CE) et B un point de (CD).

Je sais que
(AB) // (DE) donc d’apreés le théoréme de Thalés CE_CD_ED

CA CB AB
1000 _ €D _ ED
400 500 300

300 x 1000
400
ED =750

3. CDb=
CD=1250m

ED =

500 x 1000
400

300 + 500 + 1250 + 750 = 2800
Le parcours fait 2800m

Exercice 6



